

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцария загрязняет соседей | Les Suisses polluent plus à l'étranger que chez eux

Auteur: Ольга Юркина, [Берн](#), 09.06.2011.



В отношении природы тоже действует правило: не плуй в колодец... (AFP)
Новейшее исследование, опубликованное Федеральным министерством окружающей среды (OFEV), развеяло миф о том, что швейцарцы наносят минимальный вред природе.

|
La consommation en Suisse a des effets considérables à l'étranger: comme une grande partie des biens de consommation sont importés, quelque 60 % des impacts environnementaux causés par la population suisse le sont à l'étranger.
Les Suisses polluent plus à l'étranger que chez eux

Конец мифа о безукоризненно чистой стране? Оказывается, швейцарцы загрязняют окружающую среду, как любая другая нация, только не на собственной территории, а... у соседей. Исследование глобального влияния швейцарского производства и потребления на окружающую среду («Environmental impacts of Swiss consumption and production»), проведенное по заказу Федерального министерства окружающей среды

(OFEV), установило, что более 60% ущерба, наносимого Швейцарией природе, приходится на заграницу. Объясняется подобное противоречие просто: большинство товаров и услуг, включая энергию, маленькая альпийская страна импортирует. Традиционные статистики, подсчитывая ущерб, наносимый страной окружающей среде, не учитывает негативного влияния на планету всего того, что необходимо для производства ввозимых в Швейцарию продуктов.

«Швейцарцы больше загрязняют заграницу, чем собственную страну», - подтверждает Лоа Бухли, руководительница секции экономики OFEV. Специалисты впервые представили разные аспекты глобального влияния на окружающую среду швейцарских производителей и потребителей. Исследование принимает во внимание полный «жизненный» цикл потребляемых продуктов и прослеживает их воздействие на планету на каждом этапе. В глаза бросается зависимость Швейцарии от природных ресурсов и индустрии соседей. В многочисленных сферах ущерб на окружающую среду в самой Швейцарии гораздо меньше, чем в странах, поставляющих товары и продукты питания Конфедерации.

Анализ выбросов парниковых газов и потребления ресурсов подтверждает результаты исследований, проведенных в других странах. Дороже всего окружающей среде обходятся питание и проживание швейцарцев – 28% ее экологических грехов. За ними следует транспорт (12%). Завершают список здравоохранение, досуг, туризм, образование и одежда.

Логичным образом, только транспорт приносит больше вреда самой Швейцарии, нежели ее промышленным партнерам и соседям. Что касается продуктов питания, то их негативное влияние на природу связано с использованием большого количества удобрений и корма для скота, необходимых для производства импортируемых товаров. В категории «проживание», объединяющем компоненты «жилище и энергия», «строительство жилья», «мебель, бытовое оборудование» почти половина ущерба окружающей среде наносится непосредственно в Швейцарии и связана с потреблением энергии на обогрев зданий и электричества. Что касается производства материалов для строительства жилья, мебели и бытовых приборов, они поглощают огромное количество природных ресурсов и являются источником загрязнения природы как в Швейцарии, так и заграницей.

Анализ экологического воздействия отдельных секторов экономики показал, что самыми опасными для планеты являются сельское хозяйство, энергетика, переработка отходов и транспорт.

Одна из целей исследования – продемонстрировать различные аспекты воздействия Швейцарии на экологию. Как выяснилось, концентрации внимания на одном аспекте – например, объеме выбросов парниковых газов – недостаточно для создания общей картины. Информация предназначена не только для защитников природы и любопытных, но, в первую очередь, для политических деятелей, руководствующихся подобными статистиками для выбора правильной стратегии. В октябре прошлого года Федеральный совет принял целый ряд мер, предназначенных усилить «зеленую» линию швейцарской экономики, и запросил у трех министерств дополнить данные по ВВП информацией о развитии отрасли в социальном и экологическом плане. В будущем исследование глобального воздействия производителей и потребителей на окружающую среду поможет выработать соответствующие законы и принципы развития экономики.

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/11881>